

# 赤峰流量明星访谈录



内蒙野果包含了吉红123(小苹果)、沙果、锦绣海棠等10余种水果,后来在重点栽植吉红123的基础上,又培育扩大了K9、安国梨、黄太平等10余个易受消费者青睐的品种。

如果赤峰有两棵树,那么一棵是苹果树,另一棵也是苹果树。

一棵长在南部高岭,与林泉细语,听鸟雀和鸣,果实硕大圆润,叫作宁城苹果(大果);

一棵长在北部乡村,临风而笑,携云而舞,果实小巧玲珑,叫作内蒙野果(小果);

两位明星水果外出闯荡多年,声名远播。今天,我们就把二位大咖请到演播室,听一听他们成名之路上的故事……



记者:自打二位出道以来,从每年的初秋到次年的初夏,从大街小巷到集贸市场,从水果专柜到大型商超,都能看到你们活跃的身影,可以说是受到了广大消费者的喜欢。很多人说你们出名是因为高颜值,你们认同这种说法吗?



宁城苹果是蒙富、寒富、宁丰和新华红的总称,有两大品种十几个品牌。其中蒙富、寒富、宁丰是以耐寒、耐储存的东光苹果为母本,风味、肉质俱佳的富士苹果为父本培育出的抗寒、丰产、果实品质佳的苹果品种。



小果:我出生在林西县九佛山脚下的七合堂村,是土生土长的山里娃。一次偶然被“星探”发现后,和吉红123(小苹果)、沙果、锦绣海棠等十几个小伙伴经历了层层选拔,组成“内蒙野果”成功出道。我个人比较喜欢“美黑”,常常站在高高的山坡上晒太阳,吸收日月精华,看我红彤彤溜光水滑的皮肤,上镜都不用修图,优秀的样貌也是我火出圈的一个原因吧。

记者:除了绝佳的形象,作为明星最重要的还是业务能力,而评价水果万变不离其宗的标准就是——好吃。你们觉得自己口感如何?

大果:一个字“甜”,再加一个字就是“脆”!虽然我老家那嘎达比较偏僻,却恰好处在优质大苹果栽培区北缘,这里山区海拔高,平均气温6.8℃-8.0℃,昼夜温差超过10℃,是苹果生长的“天选之地”。充足的阳光、清澈的泉水,让我有了富钙、富钾等营养技能,含糖达到15.8%-17.8%,可滴定酸达到0.36%-0.50%,理想的糖酸含量,也让我被网友称为北半球最甜蜜的苹果!

小果:经过多年选育,我和我的队友也在不断变强,芳香沁人、酸甜可口、香浓多汁。富含10%-14.2%的糖和0.38%-0.60%的苹果酸及多种人体所需的微量元素,让我们成为很多消费者心中的果之珍品。口感上佳更是得益于周围生态环境的不断改善,气候宜人,花果飘香,现在,我的家乡也成为拥有“全国绿色小康村”“全国一村一品”等国字号荣誉的现代化小康村。

记者:近几年,二位的事业发展得越来越好,生活有哪些改变?听说在深圳等南方城市甚至国外都打响了名号?

大果:生活确实发生了很大变化,我在宁城县的家已经拓展到25万亩,年产量15万多吨,产值7.5亿元,带动从业农民人均增收5500元,还获得了“国家地理标志证明商标”“中国十大富硒品牌”等称号。随着赤峰果蔬成功入驻粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地,我的事业也越走越宽,知名度也越来越高,在此非常感谢大家一路以来对我的支持和关爱!

小果:这几年,家乡父老为我操碎了心,特意成立了“九佛山”野果种植专业合作社,注册“九佛山”商标。现在,全县52个行政村共有286户合作社社员,还把我家扩大了11.7万亩。别看我才31岁,年纪轻轻事业就已经拓展到了海外,每年我通过合作社及经销商销往缅甸、泰国等东南亚国家的果品就达3000万斤左右。

记者:二位可以说是赤峰的骄傲。作为农牧业大市,相信在赤峰与你们一样的水果成员还有很多,面对激烈的市场竞争,你们有什么看法?

大果:虽然我俩现在走了出去,受到了很多人的欢迎,但是由于其他地区的苹果种植面积和产量逐年扩大,同质化生产变得严重。加之梨、橘子、葡萄、樱桃等水果产量的大幅增加,挤压了我们原有的一部分消费市场,加重了我们产能过剩和卖难局面,成为桎梏我们发展壮大的很重要的原因。

小果:我同意“大果”的说法。要想有更广阔的发展前景,我们必须寻求差异化的品牌打造,比如我们的好兄弟教汉打瓜、右旗香瓜、喀旗山葡萄等,他们就从来不愁销路。今年,赤峰市倾力打造了农产品区域公用品牌“赤峰峰味”,我们将借助这个平台,通过寻求差异化战略,打造标准化体系,提升品牌溢价能力,探索出一条差异化、特色化和品质化的发展路径。相信经过我们不断的努力,一定能取得出色的成绩!



图①为苹果销售直播。图②为超市里的水果。图③为赤峰峰味。



文字/蔡鹏飞 李震宇 摄影/张英男 王布赫



林西七合堂。

## 郑诗歌人小心善志高远

记者 卢杨 通讯员 韩利超

郑诗歌是喀喇沁旗蒙古族中学初中部的一名学生,做新时代好少年一直是她孜孜以求的梦想。她不仅学习成绩名列前茅,也是同龄孩子爱党爱国、助人为乐、志愿服务、见义勇为、自立自强的好榜样。

2020年7月13日中午十一点左右,家住向阳社区商贸新区2号楼的郑诗歌同学回家时,发现3号楼1单元7楼的窗户浓烟滚滚,单元门前几位老人急得团团转。上前一打听,原来是7楼家里着火了,家里没人。她马上告诉爷爷奶奶千万不要靠近单元门,也不要上楼了,手牵手将几位老人引领到安全空地,随后迅速跑到妈妈车上,用妈妈手机拨打119火警电话。在等待消防队员前来灭火的几分钟里,她始终盯着那些着急想回家的老人,保护着他们的安全,同时对着楼内大声喊“着火了,一单元家里有人的快出来!”3分钟后,消防人员打来电话说具体小区的位置找不准,问是否可以领一下路,小小的她没有迟疑,直接跑出去,挥舞着帽子跑在消防车前,第一时间将消防车引领到小区,为及时灭火争取了时间。当事人得知是一位小姑娘打的火警电话,激动地握着郑诗歌的手连声道谢,并执意要请郑诗歌吃饭,但她婉言谢绝:“小区的安全每个人都有责任,这是我应该做的,不用谢!帮到了您,我也挺高兴的!”帮助别人的同时,她还热心公益。每隔几周的周日,她都会和妈妈一起去看望敬老院的老人们,给他们带去水果和生活用品。由于妈妈爱好唱歌,她从小在妈妈

的重陶下也练就了一副好嗓子,母女俩为老人们唱歌解闷。甜美的歌声让老人们脸上洋溢着幸福的笑容,她也被敬老院的老人们亲切地称为“小百灵”。

从三年级开始,郑诗歌就养成了自律自律的好习惯。每天早晨自觉按时起床,坚持早起学习、锻炼身体。每个寒暑假,她都自己制定严格的作息时间表,早起锻炼、上午背诵、下午读书、练琴,有时候与同学一起打篮球、游泳。她还特意每天安排出一个时间段,帮父母做一些家务活,如做蛋糕、凉皮等。每到假期,她就组织本班的同学一起开展研学活动,成立“大兵小将”成长团队,一起学习、一起活动,一起健康快乐成长。

爱党爱国是郑诗歌最优秀的品质。疫情防控期间,她主动要求和爸爸妈妈一起到防控一线去值岗;自己在家录制《我和我的祖国》钢琴曲,通过抖音传播正能量,告诫大家一定严格遵守疫情防控要求,共渡难关;积极参加铸牢中华民族共同体意识演讲比赛,培养深深的爱党爱国情怀。小小的她,梦想是成为一名中国共产党员,尽早为国家发展作贡献。

郑诗歌同学是传播社会主义核心价值观的小表率,是少年中的好少年。



## 高建功在靠山村的点点滴滴

记者 丁宁 通讯员 青格乐

“说实话,第一次到阿鲁科尔沁旗巴彥花镇山村我是满怀忐忑,但看到大家热情的微笑时,我这颗心算是定下来了!”春夏秋冬一个轮回,高建功驻村已经一年多,回顾驻村生活,他颇有感慨。

“当第一书记,就是跟村里人打成一片,想的一样,做的也一致,得到他们的认可,就算没有辜负这份信任,没有辜负这个地方。”阿鲁科尔沁旗巴彥花镇驻村第一书记高建功说。任职以来他从村东头到村西头,从贫困户到监测户,从党员户到代表户,不出两个月时间,201户439人,谁家种了多少地,谁家该入低保,谁家发生大额医药费……都记在了笔记本上,也“刻”在了心里。村里流传着这样一句话:“要找高书记,村部见不着人影,那就得去村里人多的地方。”

2021年9月份来到村上的他,迎接的第一项任务就是第四季度动态监测调整工作,面对陌生的系统与业务,他主动申请成为乡村振兴办公室的“旁听生”,搬小板凳,拿好纸笔,轮番在几个人周围学习,偶尔还帮忙做些实操业务。为了做好工作,他也成为老百姓家里的“常客”,无论中午还是晚上,只要村民有空闲,他就跑到家里,坐在炕头上,站在田埂间,蹲在墙角边,和村民们唠家常、话家常,核准每一笔收入,在同村两委和工作队的合力攻坚下,4天内就完成了工作任务。

高书记和村民唠嗑的时候,常能听到村民说“我们村土地面积小,人均耕地少,先天条件不足……”为改变村里现状,他经

常和村两委召集党员、村民代表一起讨论、研究村级发展工作,村里的大事小情,他从不缺席。2021年协助村上争取到了3200余亩的高标准农田建设项目。他同支部书记“成双成对”,来回奔走,在镇政府与村部,同村两委班子成员一起抓基层党建,在他的协助之下,班子引领发展的能力也日益提升。

村内的特殊群体也是高书记的忧心事,“孩子读初中,父母双双去世,跟着年迈的爷爷奶奶生活,大家能帮上忙的都搭把手吧”。在高书记的努力下,他的原单位坤都林场通过爱心募捐帮助解决了难题。夏天入户的时候他发现村里来了个外地小朋友,经了解是个孤儿,暂住姑姑家,这件事让高书记十分牵挂,积极向上级部门提交孤儿救助申请,可因孩子是外地户籍,迟迟没动静,急得高书记吃不下睡不着,跑前跑后开证明、找办法,最终落实了直到大学的养育金。他还时常惦记着村里的老人,李翠荣因儿女不在身边,行动不便,高书记经常去家中探访。一天正赶上老人突发疾病,他急忙将老人送去医院,挂号、买药跑上跑下,直到老人病情减轻,他才松了一口气。

欲问秋果何所累,自有春风雨露滋。一年来,高建功坚守在第一书记的岗位上,从日初升到月高挂,从百花开到秋草黄,田间地头、阡陌小巷,有群众的地方就有他的身影,他用实际行动挥洒着勤奋与汗水,努力为靠山村的老百姓收获一缕缕芬芳。

## 赤峰好人潘淑云:

# 为“家”坚守25年 柔弱臂膀撑起一片天

记者 白蓼

家住元宝山区西露天矿区的潘国华夫妻,有一儿两女,两人恩爱勤俭,日子过得和睦且温馨。儿女陆续走上工作岗位后,潘家的日子逐渐红火起来。然而天有不测风云,1988年,潘国华长子在上班途中发生意外,不幸离世。丧子之痛让潘国华患上了严重的抑郁症,妻子由于自身患有心脏病,更是一病不起。面对如此的窘境,正在高三读书的潘淑云没有任何抱怨,做出了辍学上班的决定。她一边勤奋工作,一边照顾父母,用最大的努力来宽慰父母的丧子之痛。

“屋漏偏遭连夜雨,行船又遇当头风”。5年后的一天,潘淑云的姐姐在夜里突发急性肺炎因抢救无效而离世。痛失一双儿女使潘国华老人病情恶化,虽然花光家中积蓄四处求医,结果仍不尽人意。老人被诊断患上躁狂型抑郁症,黑暗再次笼罩这个濒临破碎的家庭。但潘淑云依旧没有放弃,她再一次撑起这个家,照顾老人,洗衣做饭、喂药喂饭,忙完了这些,潘淑云匆忙赶去上班,下班回家后继续重复早

上的一切。就这样,潘淑云坚持了整整25年,无怨无悔,直至2013年父亲离世。

潘淑云姐姐的突然离世,让姐夫备受打击,意志消沉。潘淑云就抽出时间,将姐姐的孩子接到身边,让孩子感受家的温暖,现在孩子们都已成家立业,并组建了美好幸福的家庭。对待父母用尽心力,对待公婆也是如此。每逢假期,潘淑云都会回到翁牛特旗的公婆家,洗衣做饭、收拾屋子,为老人添置新衣,公婆对这个能干的儿媳特别满意。

25年的精心照顾,25年的始终如一,潘淑云的故事不仅是邻里单位的美谈,更是传颂在大街小巷的佳话,她用柔弱的臂膀和不屈的精神,为家人撑起了一片爱与孝的天空。

